

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.  
Toda la correspondencia y gires deben dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mes.  
PROVINCIALES Y PUNTO DE VENTA. 3 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 10 Ptas. Anual.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Anual.  
Por menor, centimos ejemplar. Por mayor, 50 céntimos ejemplar.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

Madrid.—Viernes 19 de Febrero de 1904

Cinco ediciones diarias

AÑO LV.—NÚM. 16.814

LAVADORA MECÁNICA  
SIELO XX  
Véase anuncio en cuarta plana.

NUESTRA OPOSICION  
**A lo inútil sí,  
a lo necesario no.**

Cien veces lo hemos dicho. Somos enemigos acérrimos de todo gasto inútil; pero defenderemos con todas nuestras energías la necesidad de gastar cuanto se pueda, en lo necesario.

De lo que en Europa constituye el Ejército, no tenemos más que hombres, fusiles y artillería de campaña. Carecemos de fortificaciones de fortaleza; de campos atrincherados; de ametralladoras; de cañones de repetición; de servicios auxiliares—telegráfos, telefonía, aerostación, automovilismo, etc.—; de baterías de costa; de hospitales de campaña; y de cuanto hoy es necesario para la guerra moderna.

¿Cómo no hemos de defender con todas nuestras energías la necesidad de que el Estado adquiera urgentemente y cueste lo que cueste, todo cuanto es necesario para hacer Ejército, para que los soldados puedan combatir, para que nuestras fuerzas no sean fatalmente destruidas?

Aquí todo se hace sin pies ni cabeza. Parecía natural que se atendiese antes que nada a poner en condiciones de defensa nuestros puestos estratégicos, de mar y de tierra, pero por desgracia nadie ha pensado en ello. Por no tener, ni líneas de torpedos fijos existen en nuestros puertos militares, pudiendo afirmar que las defensas móviles tampoco existen, pues todos nuestros torpederos, absolutamente todos, desde el *Alaya* hasta el *Acobedo*, son inútiles en absoluto.

Las Canarias están absolutamente abiertas al enemigo, sin que en todas las islas haya ni una mala fortificación; en Baleares tenemos por todo tener el antiguo castillo de *La Mola*, magnífico, inexpugnable en los buenos tiempos de Fernando VI, pero que hoy sería hecho polvo por los modernos proyectiles, por la razón sencilla de que es muy difícil dar a un barco a 8.000 metros, mientras que un barco no perdería un sólo proyectil en blanco tan enorme. Cuentan que debía ser la mejor plaza del mundo, está demasiado abandonada, con escasas piezas de gran calibre, sin agua potable para un asedio, ni viveres para un sitio, con una población penal molesta y perjudicial; el Campo de Gibraltar está sin un mal cañón, sin una mala fortificación, porque Inglaterra no lo prohibe; las rías gallegas no tienen ni un mal fortín, porque a la Gran Bretaña no le placen; en la frontera portuguesa no existe ni una sola obra de moderna defensa, porque a los portugueses les enoja; y para no cansar a nuestros lectores: todas nuestras obras defensivas se reducen a las fortificaciones del Pirineo, que cubren de mala manera la línea de invasión desde Jaca a las estribaciones vascas, y a las baterías de Cartagena, que si no son malas, podrían ser mejores.

¿Por qué no abandonar las miserias políticas que nos dividen, que nos aniquilan? ¿Por qué no unirnos todos ante el interés patrio decididos a poner nuestro territorio en condiciones de defensa posible? ¿Por qué no pactar treguas políticas sacrificando en el altar del amor a la Patria? ¿Por qué no consagramos uno, dos... los meses que sea necesario a abrir un paréntesis en las luchas de la encrucijada política, del interés personal, y a dedicar ese tiempo a robustecer nuestro poder material?

Nosotros no vemos cuales sean las razones que lo impidan. (Consagrarse Mañana, este Gobierno a hacer todo eso, y nuestra pluma estará todos los quince días que fuere necesario dedicando elogios a su obra).

Pero por desgracia, la realidad es otra. Dedicarse los millones a pagar a Bancos, a Sociedades, a Empresas, y mientras tanto no se concede una peseta para cerrar las puertas de la Patria a quienes merodean por sus alrededores.

Ayer fuimos vencidos en suelo ingrato, en territorio hostil.

¿Querida Dios que hoy no seamos conquistados en el solar patrio, en la tierra que nuestros Gobiernos dejan abierta a las codicias de los pueblos fustes regateando a lo necesario aquello que dilapidan en lo inútil.

## TIJERA Y PLUMA

Los hacendistas andan muy preocupados con la ley del saneamiento de la moneda.

Creo que lo primero que debíamos procurar era la moneda, importándonos muy poco que estuviese sana o no.

¿Por mi parte, aunque tuviese virulencia...

Al hablar de una carroza del pasado Carnaval, un *reporter* decía que figuraba un saco de garbanzos, llamando a éstos *cocidos legumbres*.

¡Dios mío! Esas palabras están escritas después de una porción de años de cocido.

Leo: A ver habló brevemente con el embajador de Rusia el ministro de Estado.

Brevemente siendo el ministro el señor Rodríguez San Pedro? No lo creo.

La noticia de que han sido apresados dos transportes rusos ha sido acogida con júbilo en el Japón.

Claro: de ahí viene la frase «transportes de alegría».

En una sección titulada *Movimiento obrero*, se habla de los trabajadores que están parados.

¿Pues no veo el movimiento si están parados?

Un periódico habla de los *reveses* de los japoneses.

De ahí a dar cuenta de las *bolears* de los rusos y de los *zagues* de los chinos, no va más que un paso.

Así nos haríamos la ilusión de que la guerra era un partido de pelota.

A unos impresores huelguistas les han ofrecido sus compañeros 15.000 pesetas. Ellos están acostumbrados a hacer buenas impresiones; pero, seguramente, ninguna ha de ser tan buena como la impresión que debió causarles la noticia.

A todos los Estados les ha faltado tiempo para declararse neutrales ante la guerra actual.

¡Ah! ¡Cómo habrá respirado Rusia cuando se haya enterado de la neutralidad de Andorra!

¡Y de la nuestra!

En una noticia de teatros se dice que la actriz Srta. Palma ha interpretado el papel de *Dama de las Camelias* como raras veces lo ha hecho actriz alguna.

¡Pobrecitas Sarah, Dusse, Mariani, Tubau, etc.!

Ahora se encuentran con que la palma de ese papel es para la Palma.

G. de E.

CRÓNICAS

## ANTE LA GUERRA

Un hecho, menos, una impresión, bastan para explicar la existencia y el carácter de una filosofía, y la pesimista brota espontánea de cada página de la historia.

Si la antigüedad sirve para acreditar una doctrina, no hay duda de que la pesimista está bien acreditada. Pesimistas fueron Diógenes el cínico y Séneca el estoico (cada cual sacó a su modo la consecuencia práctica de su pesimismo), y hoy las inteligencias más poderosas y los espíritus más sensibles se arropan voluptuosamente con los sombríos crespones del pesimismo.

Progresamos: la obra de los hombres de hoy maravilla a los antiguos. Sin embargo, yo veo a Diógenes resucitado en París, en Berlín, en San Petersburgo, y veo su rostro acartonado y cetrino que se contrae con sonrisa imperceptible: busca un hombre a la luz de los arcos voltaicos y sus ojos duros, crueros al mirar los trabajos humanos que ante él desfilan, parecen decir, a unos, ¡imbéciles! a otros, ¡malvados!

Y Séneca, con expresión triste, serena, desengañada, exclama: ¡lucos, pensáis haber progresado y vuestros actos, vuestras empresas tienen el mismo corte moral que los de mis contemporáneos y antecesores. Por un pedazo de tierra lucharon persas y griegos; por cuestión de intereses combatieron Roma y Cartago; ambición solo se encuentra en el fondo de la mayor parte de las empresas que, muerto yo, realizó mi patria, y ahora, en vuestra época, dos pueblos jóvenes, recién nacidos a esa brillante luz de que os mostráis orgullosos, se aprestan a luchar, caminan centenares de leguas para disputarse un pedazo de tierra envejecida que hace mil años que tiene dueños.

El cosaco y el *mujik* abandonarán su estepa y su campo para ir en busca de un enemigo cuya existencia ignoraban; el polaco, fustigado por el látigo del tirano, marchará a derramar su sangre para satisfacer la ambición del opresor de su patria, y lo que es más doloroso, un pueblo joven que ha conseguido apenas despegarse de la costra caduca de cien siglos de decadencia y acaba de aparecer con la luminosa vestidura de los pueblos regenerados, malversará sus nuevas energías en una empresa digna de las legiones de cualquiera de nuestros Césares.

El vencedor apoyará su planta sobre el cuello del vencido y se apresurará a poner su espada en la balanza que ha de pesar el botín: *ve victis* es un principio básico de vuestro derecho internacional. Breno no hubiera desdenado formar tribunal con vuestros cancilleres.

Entre tanto, vosotros asistís indiferentes, acaso regocijados, al interesante espectáculo: dos gladiadores gigantes, que tienen por arena un continente y por espectadores un rebalío de naciones, dispuestas a pronunciar el *matte* y prontas a aplaudir la arrogancia del vencedor ó el bello gesto del vencido.

Yo, que nací hace veinte siglos y no he vivido en el sublime ambiente de vuestros nuevos ideales, echo de menos a las matronas de mi tiempo, vertiendo compasivas lágrimas al ver a los adolescentes que marchan ilusionados a la guerra.

Vuestro progreso es el brillo superficial de la máquina pulimentada a fuerza de movimiento. Dentro está la carcoma, y en el fondo del cauce, por donde se desliza la vida de la humanidad, yace el lecho de cieno, cada vez más ponzoñoso.

FERNÁNDEZ CASTAÑÓN.

## DESDE BARCELONA

La Bolsa y la guerra rusa japonesa.

Barcelona 18. Han causado profunda sensación en los círculos financieros de esta capital los telegramas recibidos de Madrid dando cuenta de las indicaciones inglesas acerca de las defensas del territorio español.

La cotización de valores en Bolsa se ha resentido notablemente.

Se habla de que varios bolsistas han suspendido los pagos.—FIGUEROA.

Los obreros marítimos.

Barcelona 18. Continúan sin trabajo 300 obreros marítimos, porque las casas navieras se niegan a colocarlos nuevamente, por tener las plazas cubiertas con *esquirols*.—FIGUEROA.

Proceso contra un concejal.

Barcelona 18. A consecuencia de denuncia del fiscal de la Audiencia se ha ordenado la instrucción de sumario en averiguación de las palabras pronunciadas por el concejal republicano Sr. Moré.

La Sala de Audiencia ha comisionado al juez del Parque para continuar la práctica de las diligencias.

El Ayuntamiento ha remitido al Juzgado copia certificada del acta de la sesión en que fueron pronunciadas las palabras.

En dicha acta no constan.

Se dice que el asunto traerá la disolución del Ayuntamiento, porque nadie reprende al concejal por las frases que pronunció.—FIGUEROA.

# RUSIA Y JAPON EN PLENA GUERRA

INFORMACION TELEGRAFICA  
DE NUESTROS CORRESPONSABLES

## PUERTO COMERCIAL

Nueva York 17. Un telegrama de Washington comunica que el Gobierno yanqui ha recibido un despacho oficial del ministro de los Estados Unidos en Seul, manifestando que el Gobierno de Corea ha declarado abierto el puerto de Wiju al comercio universal.

## RUMORES GRAVES

Paris 17. (Por teléfono, de Londres.) Un telegrama de Liverpool da cuenta de que en aquella ciudad circula el rumor de que los japoneses han adquirido allí el vapor *Athenian Tustar*, de la Compañía canadiense del Pacífico y que venía hasta ahora haciendo el servicio entre el Japón y la Colombia inglesa.

Otro despacho de Tien-Tsin asegura que el vapor inglés *Spring* que salió hace pocos días de Cheng-Ouwan-Tao para Shanghai llevando pasajeros, mercancías, dinero y lingotes, lleva ya cinco días de retraso en llegar a Tien-Tsin, donde se le espera con gran ansiedad.

Las últimas noticias que se tuvieron del vapor *Spring* fué la de haberse visto en la rada de Port-Arthur.

Circulan rumores de que el *Spring* ha sido capturado por un buque de guerra ruso.

## LA PRENSA INGLESA

Paris 17. (De Londres, por teléfono.) Una nota oficiosa que publican casi todos los periódicos de Londres, dice que los buques rusos *Varyag* y *Askold* eran los de mayor velocidad de toda la escuadra rusa del Extremo Oriente, y que, por lo tanto, su pérdida representa un daño considerable para Rusia y un gran peligro para los buques mercantes de dicha nacionalidad.

La Prensa de Londres publica también un telegrama sensacional, asegurando que un japonés de los que huyeron de Port-Arthur a consecuencia de las medidas adoptadas allí por las autoridades rusas, ha declarado su parecer de que Port-Arthur se rendirá muy pronto a los japoneses.

## YANQUIS, CHINOS Y RUSOS

Paris 17. Telegrama de San Petersburgo que la respuesta enviada por el ministro de Ne-

gocios extranjeros de Rusia, conde Lanslorf, al secretario de Estado de los Estados Unidos, Mr. Hay, será comunicada probablemente dentro de pocos días.

Un despacho de Shanghai da la noticia de que la cañonera rusa *Mandchur*, anclada en aquel puerto, ha recibido de las autoridades chinas la orden de salir de él inmediatamente.

El comandante de la *Mandchur* contestó a las autoridades chinas que no podía ceder a esta intimación por estar dispuesto a no obedecer más órdenes que aquellas que procedan directamente del almirante ruso.

## DE PORT-ARTHUR

Paris 17. Un despacho de Port-Arthur da una grave noticia que, de verse confirmada, sería para los rusos en la Mandchuria una temible complicación.

Dice el despacho que los japoneses están realizando con fruto esfuerzos subrepticios para producir una sublevación de los *tenang-houses*, bandidos, que son numerosísimos en la Mandchuria.

El primer acto de guerra de estos feroces sería la destrucción de la vía férrea en el ferrocarril transiberiano.

Otro despacho, también expedido en Port-Arthur, asegura que el almirante Alexeieff no cesa de recibir telegramas de todas partes del Imperio ruso, saludándole y haciendo votos por el triunfo de las armas rusas.

## ENTUSIASMO RUSO

Paris 17. Un despacho de San Petersburgo da cuenta de la partida del almirante Makharoff, que se dirige a Port-Arthur para reemplazar en el mando supremo de la plaza al almirante Starck, que fué destituido por el Gobierno ruso, apenas tuvo éste noticia de la derrota en el combate naval de Port-Arthur, atribuyéndose a la negligencia del almirante Starck toda la responsabilidad del fracaso.

El telegrama de San Petersburgo a que me refiero, dice que no es posible darse cabal idea del entusiasmo con que ha sido despedido en aquella capital por el pueblo ruso el almirante Makharoff, hombre que goza de grandes prestigios en la opinión pública.

Antes de partir el almirante Makharoff se dirigió a la iglesia de San Andrés, donde estaban el ministro de Marina y altos funcionarios del Gobierno y de la corte, además de una inmensa y entusiasta muchedumbre, en la que predominaban los oficiales de Marina y del Ejército y los alumnos de todos los centros estudiantiles de San Petersburgo.

Al entrar el almirante en la iglesia, resonaron en el templo hurras al Czar, al almirante, al Ejército y a la nación rusa.

Después reinó un silencio solemnisimo. El almirante Makharoff, acompañado del ministro de Marina y otros altos funcionarios, se dirigió al altar, donde recibió la comunión.

Al salir del templo, la muchedumbre, cada vez más numerosa, acompañó al almirante hasta su domicilio, delante del cual prorrumpió nuevamente en estruendosas aclamaciones.

## TURQUIA Y BULGARIA

Paris 18. Las últimas noticias recibidas acerca del conflicto probable entre Turquía y Bulgaria son más tranquilizadoras que las de ayer y no consideran tan inminente el peligro de que estalle esta nueva guerra.

Los periódicos publican hoy un despacho de Sofía francamente optimista.

En este despacho se afirma que en los círculos políticos de la capital búlgara todas las informaciones de carácter oficioso están conformes en considerar que, a pesar de su guerra con el Japón, seguirá Rusia conservando su decisiva influencia sobre los Estados Balcánicos, influencia que es lo bastante fuerte para descartar la hipótesis de un próximo conflicto entre Turquía y Bulgaria.

En el ministerio de Negocios extranjeros se desmiente la noticia que suponía al Gobierno austriaco dispuesto a intervenir en la cuestión de los Balcanes.

No oculta, sin embargo, el ministerio de Negocios extranjeros que no acaba de explicarse la razón a que puedan obedecer los actuales armamentos de Austria, y que la actitud de Turquía respecto a Bulgaria da motivo en los centros diplomáticos para serias preocupaciones.

## MOVIMIENTO DE TROPAS

Paris 18. Un despacho de Port-Arthur dice que la ciudad está completamente tranquila, añadiendo que las tropas siguen ocupando las mismas posiciones.

Agrega el despacho que el funcionario Kuan-Chia-Kay, gobernador general de la provincia de Petchili, ha notificado oficialmente a las tropas chinas la neutralidad del Celeste Imperio, y ha enviado un pequeño destacamento para proteger la frontera de China con la Mandchuria.

Otro despacho de Port-Arthur comunica que la movilización de las tropas rusas en la Mandchuria se prosigue con el orden más perfecto y que en las márgenes del Yalu reina completa tranquilidad.

## NOTICIAS INTERESANTES

Paris 18. (De Londres, por teléfono.)

En la sesión celebrada anoche por la Cámara de los Comunes, el conde Percy ha hecho una manifestación muy interesante.

Ha declarado que el Gobierno inglés no ha recibido declaración alguna por conducto oficial del Gabinete de San Petersburgo ni del de Tokio acerca de la importantísima cuestión de si el cargamento de carbón será o no considerado como contrabando de guerra.

—Un despacho de Wisby, isla de Gotland (Suecia), dice que seis buques de guerra de nacionalidad rusa, han pasado por el cabo Hogerg, dirigiéndose hacia el Sur.

—Telegrafan de Shanghai dando cuenta de haber llegado a aquel puerto el paquebot francés *Yarra*, que lleva a bordo al barón de Rosen, último embajador de Rusia en el Imperio japonés.

## DELEGADO SORPRENDIDO

Paris 18. El *New York Herald*, en su edición de París, publica un importante despacho expedido el día 15 en Seul.

Es un telegrama curiosísimo. Dice que el almirante Alexeieff se había dirigido al Gobierno coreano, manifestándole la pretensión de enviar refuerzos rusos a Seul.

El Gobierno coreano decidió aceptar en principio este ofrecimiento, pero no se le hizo saber a Alexeieff por conducto oficial, sino juzgó preferible enviar un delegado de Corea que se dirigiera desde Seul a Port-Arthur, para conferenciar allí personalmente con el almirante ruso acerca de la forma en que había de hacerse el envío de los referidos refuerzos.

Con este propósito embarcó el delegado coreano a bordo de un transporte ruso, precisamente uno de los que han sido capturados por los japoneses.

El despacho del *Herald* añade que los japoneses han encontrado en poder del delegado coreano documentos importantísimos, que testimonian más que suficientemente la misión que le llevaba a tratar con los rusos.

## MORIR DE FRIO

Paris 18. Un despacho de San Petersburgo dice que la temperatura en Siberia es rigurosísima.

Otras noticias añaden que las tropas rusas padecen terribles sufrimientos, a consecuencia de los rigores del clima, y que son muchos los soldados que han muerto de frío.

La temperatura ha descendido a 50 grados Fahrenheit.

## NAGASAKI

Paris 18. (Por teléfono, de Londres.)

El correspondiente de *Daily-Mail* en Nagasaki, telegrafía con fecha 15, que el puerto ha sido puesto en estado de defensa, colocando líneas de torpedos en las embocaduras de los canales, pues tiene el Gobierno la intención de convertirlo en centro de embarque de las tropas de operaciones.

Actualmente hay fondeadas en el puerto 11 grandes transportes, en los cuales embarcan 20.000 hombres.

## LA ORGANILLERA

284 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Desde aquella época las relaciones eran muy tirantes entre marido y mujer, que no se veían más que a las horas de las comidas. Las familias francesas que la ansiedad había hecho prisioneras a pesar suyo, estimaban mucho y recibían con placer a la señora de Robert Vernière que habían conocido cuando se llamaba condesa de Nayle.

Aquí debemos abrir un corto paréntesis para dar a conocer a nuestros lectores este nuevo personaje que va a representar en nuestro relato un papel de gran importancia.

Amelia-Dionisia Paradon, nacida en Saverne en 1850, tenía a la hora en que la presentamos a escena, cuarenta y tres años.

Era hija única de un gran industrial del departamento del Bajo-Rhin, cuyos hilados gozaban de una prosperidad siempre creciente.

Pedro-Luis Paradon tenía cerca de cincuenta años cuando su hijo vino al mundo.

Dos años antes se había casado con una mujer mucho más joven que él, que murió al dar a luz a la niña, que quedó sola al lado de un padre que los negocios industriales absorbían por completo.

La niña fué confiada a una nodriza, que la tuvo a su lado hasta la edad de siete años.

Entonces Luis Paradon pensó en llevar a su lado a su hija y darla un ama de gobierno bien educada e instruida para que la sirviese de institutriz.

Lo que había resuelto, se hizo.

La niña se convirtió en graciosa joven, dotada de las más raras cualidades, que se desarrollaron al mismo tiempo que su belleza é inteligencia.

Su institutriz, francesa como ella, como su padre, había desarrollado en su espíritu y en su corazón la bondad, la lealtad, al mismo tiempo que el odio a Alemania, a la que Paradon detestaba.

El industrial pasaba por rico, y lo era en efecto; pero su fábrica de hilados, una de las mejores del país, representaba casi toda su fortuna.

En dos años la prosperidad desapareció. Se establecieron competencias.

El precio de las primeras materias aumentó.

La exportación cesó de ofrecer las mismas ventajas que antes.

Especulaciones desgraciadas y quiebras de que fué víctima vinieron a aumentar las pérdidas causadas por la crisis de la venta de los tejidos.

La ruina se anunciaba amenazadora, completa, inevitable.

Creyéndose seguro de la impunidad, no podía pensar más que en aquella fortuna robada, contenida en la cartera de viaje, donde la había guardado precipitadamente, en los resplandores del incendio y la sangre vertida.

La curiosidad le devoraba; pero a pesar de su ardiente deseo de ver aquel montón de billetes de Banco, de contarlos, de acariciarlos con sus manos calenturientas, tuvo bastante imperio sobre sí mismo para esperar a que el tren hubiese traqueado algunas estaciones y hubiese puesto un espacio más grande entre él y el cadáver de su hermano.

Solo después de haber pasado Compiegne, encontrándose solo, fué cuando se decidió a proceder al examen de sus riquezas.

Abrió la cartera. Sus dedos temblaban al sacar los billetes de mil francos, que se hallaban reunidos en paquetes de diez mil francos.

Sus miradas brillaron febrilmente, cuando a los reflejos del farolillo colocado en el techo del vagón, vio brillar los paquetes de oro.

La cifra anunciada por Claudio Grivot era perfectamente exacta: quinientos cincuenta y dos mil y algunos cientos de francos.

Le había todo verificado, calculado todo, todo adicionado. El paquete que en el sobre llevaba la inscripción *Depósito Gabriel Savanne*, atrajo su atención.

En aquel momento no le concedió gran importancia.

Podrían ser papeles preciosos para el depositante; pero sin valor para él.

Al fin lo abrió. Su alegría igualó a su sorpresa. ¡Eran billetes de Banco! Cento treinta y un fujos de diez cada uno, sujetos con alfileres. ¡Trescientos diez mil francos!

Con el dinero de Ricardo, esto formaba un total de más de ochocientos mil francos. ¡Cerca de un millón!

El miserable durante algunos segundos tuvo vértigo. Todo aquello le pertenecía!

Claudio Grivot en aquel momento estaba muy lejos de su pensamiento. La memoria, sin embargo, no tardó en recobrar su imperio.

¡Tenía un cómplice! Un cómplice que no tardaría en ir a reclamar su parte de la fortuna robada. Un cómplice, a merced del cual se encontraba, que una palabra suya podía perderlo, y que no vacilaría si se hacía de él un enemigo.

Del modo como había sospechado el contramaestre, tuvo un momento la idea de no volver a Berlín, de ganar Londres y después América; en una palabra, de desaparecer.

Esta idea no hizo más que cruzar por su mente.

Conocía la fuerza de voluntad, la tenacidad inquebrantable del contramaestre; sabía que Claudio Grivot le perseguiría por todas partes sin cansarse, sin descorazonarse, y que acabaría por encontrarlo.

Muy pronto tomó su partido.

CUARTEL GENERAL

El corresponsal de La Mañana telegrafía, confirmando que es oficial la noticia de que el generalísimo Alexieff se ha trasladado con su estado mayor a Kharbin, donde establecerá su cuartel general.

R. Blasco.

ATAQUE A PORT-ARTHUR GRAVES NOTICIAS BLOQUEO DE LA PLAZA

Los japoneses—el telegrama dice desembarcaron, y no nos atrevemos a interpretar desembarcaron, aun cuando suponiendo que sea éste el tiempo del verbo, pues sin haber desembarcado ya, no se concibe el movimiento de avance—1000.000 hombres en la costa cercana a Daluy y fuerzas equivalentes en otra playa del Oeste de Port-Arthur, esperando envolver la plaza, bloqueándola, para atacarla inmediatamente.

Los mismos informes añaden, que el ataque de la escuadrilla de torpederos a Port-Arthur, en la noche del sábado al domingo, fué una estratagemma de los japoneses para distraer la atención de la plaza y preparar esos movimientos de desembarco y avance.

El corresponsal termina diciendo, que la situación la plaza no es buena, pues escasean los víveres.

R. Blasco-Harry.

DETALLES DE UN COMBATE

Nuevos telegramas recibidos hoy de San Petersburgo, confirman el ataque realizado por los torpederos de la escuadra japonesa contra la escuadra de Port-Arthur. El ataque se efectuó durante la noche del sábado al domingo.

Los japoneses, según despachos oficiales y visados por la censura, procedentes de San Petersburgo, se retiraron después del combate con rumbo Sur, perdiendo tres navios.

Según dichos despachos, un proyectil de la escuadra japonesa alcanzó al crucero de la flota voluntaria rusa Kazan, incendiándolo.

La tripulación consiguió dominar el incendio, sin ninguna baja.

New-York Herald, en su edición de París, ha recibido un despacho de Chefu, diciendo que ayer llegó a aquel puerto un juncos japonés lleno de heridos, entre ellos 38 procedentes del combate del día 14.

Sus tripulantes dicen que otros juncos que navegaban por las mismas aguas recogieron también numerosos heridos.

R. Blasco.

COMENTARIOS

El empleo persistente de los japoneses atacando con audacia usando los torpederos, despierta la atención de los críticos navales, siendo opinión general entre ellos que los japoneses escogieron para su último ataque una noche tempestuosa, creyendo volver a sorprender a los rusos, en lo cual se equivocaron, pues éstos respondieron vigorosamente rechazándolos.

El corresponsal de The Standard en Tokio, telegrafía una nueva versión del ataque.

La escuadrilla estaba compuesta de seis destroyers y de ellos solamente atacaron cuatro, volviendo a reunirse con su flotilla.

Ignórase todavía si el ataque se efectuó dentro o fuera del puerto.

Si el ataque se efectuó fuera demostraría que los hielos impiden a los rusos permanecer dentro del puerto.

Otros técnicos navales observan que los japoneses emplearon destroyers en vez de torpederos, porque siendo la noche tempestuosa, los torpederos se hubieran perdido, mientras que los destroyers resisten muy bien los temporales y pueden navegar a velocidades inusitadas con tiempos borrascosos.

En los círculos navales se opina que los japoneses han demostrado plenamente la importancia de los torpederos en las guerras navales.

Algunos periódicos dicen que los rusos, ahora que saben la táctica del almirante Toyo, podrán sacar a escena sus torpederos, pues hasta ahora los han tenido entre bastidores.

Los oficiales japoneses aseguran que las municiones rusas son pésimas, y comparan sus proyectiles con los que llevaba la escuadra española del almirante Cervera.

R. Blasco-Harry.

BUEN REFUERZO

Telegramas de origen japonés, recibidos por Daily Telegraph, dicen que los cruceros italianos llegados al Japón iban completamente cargados de material de guerra, llevando entre otras cosas centenares de ametralladoras desarmadas y multitud de torpedos.

Según parece el cargamento lo hicieron en alta mar, trasladándolo de varios vapores que los esperaban escalonados entre Malta y Port-Said.

Los mismos despachos dicen que los cruceros, en cuanto terminen su armamento, serán destinados a operar en el Mar del Japón.

R. Blasco-Harry.

CANARD?

En Bolsa ha circulado con insistencia el rumor de que se habían recibido noticias dando cuenta de estarse librando una batalla en el Yalu.

He estado en las Embajadas, asegurándome que no hay noticias referentes al asunto y que no creen esos rumores, por ser imposible que los japoneses hayan podido franquear con los caminos intransitables la distancia que separa su centro de operaciones de la frontera.

Tal vez, me han dicho en la Embajada japonesa, haya habido algún choque entre destacamentos sueltos; pero tampoco tenemos noticias oficiales.

R. Blasco.

OTRA BATALLA

El New-York Herald ha recibido un telegrama en el cual le comunican que varios oficiales de marina pertenecientes a la armada japonesa, llegados a Sasebo el día 7, manifestaron la creencia de que en Port-Arthur ha debido ya librarse un tercer combate entre las dos escuadras beligerantes.

Añade el telegrama de referencia que varios navios rusos han logrado salir de Port-Arthur, rompiendo la línea de bloqueo formada por los buques de guerra japoneses.

Los barcos rusos, agrega el telegrama, tomaron rumbo hacia Chefu.

CABLE CORTADO

Otro telegrama recibido por el New-York Herald da la noticia de que hoy, día 18, ha sido cortado por los japoneses el cable que ponía en comunicación a Port-Arthur con Chefu.

R. Blasco.

Se han recibido noticias de San Petersburgo, fecha de hoy, por conducto de la Embajada rusa, que entrañan mucha gravedad.

Según dichas referencias, el ministro de Negocios Extranjeros, conde de Lansdorff, ha enviado una enérgica nota al Gobierno de Bulgaria.

En dicha nota se dice que desde el momento en que quedaron rotas las hostilidades entre Rusia y el Japón, el Czar había anunciado previamente que toda tentativa de Bulgaria para favorecer o alentar un levantamiento en Macedonia, sería considerado como un acto claramente antiamistoso y hostil para Rusia y que ésta sabría reprimir con la mayor energía, razón por la cual advierte de nuevo que no tolerará continúe favoreciendo a los insurrectos de los Balcanes.

R. Blasco.

GRAVES NOTICIAS

Todos los despachos, lo mismo los de origen japonés que los de procedencia china, traen gravísimas noticias, confirmadas, según me telefonara Harry, por la prensa inglesa.

Las partidas de bandidos tártaros y manchúes son más numerosas de lo que en un principio se supuso, y están muy

bien armadas, confirmando que las mandan militares chinos y japoneses.

Atacan a diario los destacamentos rusos, manteniéndolos en continua alarma. Los últimos telegramas dicen que todas las partidas avanzan, concentrándose hacia la frontera y que el día 14 cruzaron la línea férrea grandes núcleos, dirigiéndose hacia el Yalu.

Ese movimiento preocupa a los rusos, pues temen que esté preparado por los japoneses con objeto de sorprenderlos entre dos fuegos, operando las partidas manchúes en la margen derecha y los japoneses en la izquierda.

Otros grandes núcleos se dirigen hacia el Norte, creyendo que su objetivo es cortar la línea férrea entre Kharbin y Krin, para aislar las fuerzas del Yalu del resto de las tropas rusas.

La prensa francesa censura duramente al Japón, y dice que su conducta utilizando a los bandidos es contraria al derecho internacional y debe ser enérgicamente condenada por los pueblos civilizados.

R. Blasco.

ESCENA TRAGICA

El aludido personaje se extendió en largas consideraciones acerca de la situación de Europa, y al despedirse me dijo sentenciosamente:

«No haga usted caso de lo que le digan en las embajadas europeas, pues el actual conflicto no depende de Europa. La clave está en América y en Asia. Entérese usted de cómo piensan China y los Estados Unidos, y cuando se haya enterado sabrá usted a qué atenerse.»

De mi conferencia, a la cual concedo extraordinaria importancia, he deducido que el Japón no está sólo y que la guerra entre las potencias europeas es inevitable, pues el Japón, China y los Estados Unidos están convencidos de que el único medio de aniquilar a Europa es obligarla a las potencias continentales, comprometidas por los tratados de alianza, se destruyan entre sí.

Envío esta entrevista a mano, porque el servicio se cursa con enorme retraso.

R. Blasco.

OPINIÓN AUTORIZADA

En atención a la extraordinaria importancia que tiene por su procedencia nada sospechosa, traducimos lo siguiente de La France Militaire.

«Un corresponsal del Novoi Uremia calcula que las fuerzas japonesas de primera línea en pie de guerra ascienden 247.800 hombres con 820 cañones.»

«El Ejército territorial, encargado de la defensa nacional compone aproximadamente 123.500 hombres con 300 cañones. No hay que incluir en este número las tropas empleadas en las operaciones de la isla Formosa, que son unos 17.300 hombres, ni los soldados que se encuentran por instruir.»

«El corresponsal del Uremia hace las siguientes consideraciones acerca del ejército japonés: «Cada vez—dice—que los japoneses entran en fuego, se hacen acreedores a los más entusiastas y unánimes elogios por su bravura, su desprecio del peligro y su calma estoica ante las belias enemigas. Los japoneses desprecian siempre la adaptación de los sistemas de formaciones modernas sobre el terreno, así como el empleo de procedimientos ocultos.»

«Esta clase de guerra—dicen—solo se usa entre cobardes... Los verdaderos soldados marchan en derecha al enemigo.»

«Con tales convicciones en el ejército, no es de extrañar que éste haya experimentado graves pérdidas bajo el fuego enemigo, aunque jamás viera enfriarse su entusiasmo y bélico ardor.»

«El Japón ha hecho ya cuatro campañas después de su reorganización: la expedición a Formosa en 1875, la represión del levantamiento del país en 1876-77 y las dos campañas de China en 1894-95 y en 1900-01.»

«En todas estas guerras los japoneses han demostrado siempre el combate por el fuego, buscando siempre el cuerpo a cuerpo, y luchando a la bayoneta.»

«Sin embargo, el ejército japonés tiene puntos defectuosos, y entre ellos podemos citar el poco tiempo de servicio, el miedo al frío, los conocimientos relativamente escasos que en táctica y estrategia poseen y una tendencia vivísima a llegar cuanto antes al final de la batalla.»

«El corresponsal ruso aconseja luego a los jefes del ejército del Czar que estudien bien al soldado japonés a fin de evitar posibles errores y llegar a hacer pelear el ejército del Japón en el menor espacio de tiempo y con las menos pérdidas posibles.»

Cuando le pregunté que opinión tenía acerca del resultado final de la contienda, me contestó:

«Supongo que no nos creará usted ni tontos ni suicidas. Es el Japón quien a declarado la guerra a Rusia, y, por consiguiente, hubiésemos hecho lo que la prudencia aconseja en esos casos: Seguir aguantando, pues no era cosa de exponerse a perder lo cierto por lo dudoso.»

«Rusia nos había ofrecido pararnos amistosamente Corea, dando al Japón desde Seul hasta los Estrechos, que es la parte más rica, y cuando no aceptáramos ese reparto amistoso por que teníamos la seguridad de que Rusia, poderosísima en Europa, no lo es tanto a miles de leguas de su casa.»

«Al preguntarle cuánto tiempo cree que durará la guerra, me replicó con viveza: «El Japón combatirá hasta que Rusia se cansé. En nuestro país pensamos durante largos años las cosas y cuando comenzamos a ejecutarlas llegamos hasta el fin. El último hombre que quede vivo en el Japón morirá disparando el último cartucho de su fusil.»

«El aludido personaje se extendió en largas consideraciones acerca de la situación de Europa, y al despedirse me dijo sentenciosamente:

«No haga usted caso de lo que le digan en las embajadas europeas, pues el actual conflicto no depende de Europa. La clave está en América y en Asia. Entérese usted de cómo piensan China y los Estados Unidos, y cuando se haya enterado sabrá usted a qué atenerse.»

De mi conferencia, a la cual concedo extraordinaria importancia, he deducido que el Japón no está sólo y que la guerra entre las potencias europeas es inevitable, pues el Japón, China y los Estados Unidos están convencidos de que el único medio de aniquilar a Europa es obligarla a las potencias continentales, comprometidas por los tratados de alianza, se destruyan entre sí.

Envío esta entrevista a mano, porque el servicio se cursa con enorme retraso.

R. Blasco.

INGRESO EN FILAS

Los reclutas que por cada provincia deben incorporarse a filas en 1.º de marzo próximo, son los siguientes:

- Logroño, 520; Jaén, 908; Orense, 851; Matagorda, 493; Pamplona, 1.016; Badajoz, 709; Oviado, 651; Lugo, 774; Almería, 976; Osuna, 822; Burgos, 933; Toledo, 691; Málaga, 903; Soria, 567; Zafra, 632; Getafe, 655; Córdoba, 1.012; Castellón, 900; San Sebastián, 634; Murcia, 822; Teruel, 686; Bilbao, 740; Zamora, 789; Gerona, 712; Játiva, 944; Cuenca, 764; Ciudad Real, 760; Valencia, 842; Santander, 692; León, 1.073; Segovia, 445; Coruña, 666; Tarragona, 827; Granada, 887; Santiago, 615; Valladolid, 618; Pontevedra, 1.002; Huelva, 854; Manresa, 687; Cáceres, 693; Avila, 585; Cádiz, 774; Gijón, 592; Palencia, 598; Alicante, 983; Villafranca, 454; Huesca, 932; Lorca, 660; Albacete, 726; Talavera, 699; Lérida, 920; Salamanca, 878; Guadalajara, 538; Montoriu, 815; Zaragoza, 842; Ronda, 913; Madrid, 457; Barcelona, 612; Sevilla, 793; Vitoria, 294; Tarrasa, 532; Baleares, 858; Santa Cruz de Tenerife, 404; Las Palmas, 345.

En total, 48.000 reclutas.

CRÓNICAS MUNICIPALES

EN CASA QUE NO HAY HARINA...

Homobono Pérez, mi convecino, es un modestísimo empleado, tan lleno de familia como de necesidades, que en estos días ha tenido la suerte de hacer efectivo el cobro de un legado, con el que un su pariente quiso favorecerle.

Agua de mayo creyó ver en ello la familia de mi amigo en los primeros instantes; pero al llegar a la distribución de las 500 pesetas—que en ellas el legado consistía—comenzaron las no previstas dificultades, y eso que gracias al régimen de la casa, no existían acreedores premiosos, ni deudas angustiosas, ni reclamaciones de atrasos que dieran pretexto a la justicia para disponer de aquélla suma.

«Ante todo—decía la mujer, celosa por el buen concepto del marido, —tienes que hacerte un traje decente, relegando para dentro de casa el que llevas a la oficina, que ni está presentable, ni admite más composuras ni vueltas que las que ya le he dado.»

«Pues y tú!—replicaba el marido.—Tú también necesitas otro traje, si no has de concluir con el de boda, único visible de que dispones. ¿Y los niños?»

«No me hables, Homobono, no me hables, están los pobrecitos que dan lástima y ya hubiera pensado en ellos antes que en nosotros. A todos hay que reponerles el calzado; a la niña hay que comprarla una cama mayor y separarla del penúltimo... pero si no hay para empezar!... Los cacharros de la cocina y la vajilla del comedor están pidiendo a gritos su reemplazo; los muebles de la sala están imposibles porque los compramos ya usados; y de ropa blanca, no te digo nada, estamos desnudos...»

Presenció esta escena y ella me trajo a las mentes lo que ocurre en la actualidad a la Comisión encargada de distribuir en el Ayuntamiento los dos millones de pesetas consignados al pueblo de Madrid, con cuyo motivo empiezan a confirmarse los temores que expuse en la primera de estas crónicas publicada en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

«Es necesario un Hospital Municipal—dicen unos.»

«No es reglamentario—exclaman los otros—antes escuelas con buenas condiciones que permitan la instrucción y con ello facilitarles trabajo a la clase obrera.»

«Hay que derribar las casas insalubres; eso, eso saneará la población y facilitará mejor el trabajo de los proletarios.»

«La Ley dificulta lo que ese señor solicita, y tampoco hay dinero para las expropiaciones necesarias.»

«Hagamos algo; sustituyamos las cañerías de barro de los antiguos viajes con tuberías de hierro que eviten el que se pierdan Yeneros de agua riquísima, hoy impura por infinitas filtraciones de sustancias inmundas.»

«Antes es preciso reformar o construir el alcantarillado y el gran colector.»

«Eso importa cien veces más de lo que disponemos.»

«Hay que arreglar ante todo los pisos, el pavimento de Madrid es imposible ya.»

Y todos piden, y todos gritan y todos piden y gritan con razón, porque todo lo que solicita es indispensable y urgente.

Como me he propuesto referir lo que sucede sin hacer comentarios, voy a dar cuenta de lo que piensan algunos muy identificados con el alcalde.

Desde luego—como en toda la Casa de la

EN PALACIO

CONSEJO DE MINISTROS

«De atenernos a la referencia que ha facilitado el Sr. Maura, no ha tenido importancia alguna.»

«He tratado en mi discurso ante S. M.—decía el Sr. Maura—de política exterior e interior, y al ocuparme de los sucesos exteriores, he tenido que fijar mi atención en la cuestión de actualidad, o sea respecto al conflicto ruso-japonés.»

«Después del Consejo, el ministro de la Guerra, que ha sido el único que ha llevado carta, ha puesto a la firma regia el decreto ascendiendo a general de división al brigada Sr. Hernández Ferrer.»

«Después de las anteriores líneas, que no pueden ser más anodinas, y contestando a preguntas de los periodistas, declaró el señor Maura que no había leído con detenimiento la prensa de ayer, pero que conociendo la vaguedad de algunas de las cosas que acogía, podía desde luego afirmar que cuanto se dice acerca de una nota de Inglaterra a nuestro Gobierno para que proceda a guarnecer algunos de nuestros puntos estratégicos y dotarlos del material de guerra necesario, es absolutamente imaginario.»

«Admitir ciertas invenciones—añadió,—es no tener noción del patriotismo, además de que nuestra actitud está bien determinada después de la proclamación de neutralidad hecha por España.»

«No pasa nada, y respecto a la movilización de tropas, ésta no obedece más que al estado de indefensión en que nos encontramos, y con ella no vamos más que a lo que ha de ser nuestra normalidad para el porvenir en plena paz.»

También manifestó el Sr. Maura que si la cuestión internacional que se ventilaba en el Parlamento, quedaba plenamente demostrado que la nota de que se habla no ha existido, y suficientemente esclarecido cuanto acerca de nuestra actitud y medidas adoptadas, haya de cierto.

Nada sabe el Sr. Maura acerca de la importancia del crédito que habrá de pedirse a las Cortes para hacer frente a los gastos ocasionados por los preparativos militares; aunque entiende que no pasará de lo estrictamente necesario.

INGRESO EN FILAS

Los reclutas que por cada provincia deben incorporarse a filas en 1.º de marzo próximo, son los siguientes:

- Logroño, 520; Jaén, 908; Orense, 851; Matagorda, 493; Pamplona, 1.016; Badajoz, 709; Oviado, 651; Lugo, 774; Almería, 976; Osuna, 822; Burgos, 933; Toledo, 691; Málaga, 903; Soria, 567; Zafra, 632; Getafe, 655; Córdoba, 1.012; Castellón, 900; San Sebastián, 634; Murcia, 822; Teruel, 686; Bilbao, 740; Zamora, 789; Gerona, 712; Játiva, 944; Cuenca, 764; Ciudad Real, 760; Valencia, 842; Santander, 692; León, 1.073; Segovia, 445; Coruña, 666; Tarragona, 827; Granada, 887; Santiago, 615; Valladolid, 618; Pontevedra, 1.002; Huelva, 854; Manresa, 687; Cáceres, 693; Avila, 585; Cádiz, 774; Gijón, 592; Palencia, 598; Alicante, 983; Villafranca, 454; Huesca, 932; Lorca, 660; Albacete, 726; Talavera, 699; Lérida, 920; Salamanca, 878; Guadalajara, 538; Montoriu, 815; Zaragoza, 842; Ronda, 913; Madrid, 457; Barcelona, 612; Sevilla, 793; Vitoria, 294; Tarrasa, 532; Baleares, 858; Santa Cruz de Tenerife, 404; Las Palmas, 345.

En total, 48.000 reclutas.

CRÓNICAS MUNICIPALES

EN CASA QUE NO HAY HARINA...

Homobono Pérez, mi convecino, es un modestísimo empleado, tan lleno de familia como de necesidades, que en estos días ha tenido la suerte de hacer efectivo el cobro de un legado, con el que un su pariente quiso favorecerle.

Agua de mayo creyó ver en ello la familia de mi amigo en los primeros instantes; pero al llegar a la distribución de las 500 pesetas—que en ellas el legado consistía—comenzaron las no previstas dificultades, y eso que gracias al régimen de la casa, no existían acreedores premiosos, ni deudas angustiosas, ni reclamaciones de atrasos que dieran pretexto a la justicia para disponer de aquélla suma.

«Ante todo—decía la mujer, celosa por el buen concepto del marido, —tienes que hacerte un traje decente, relegando para dentro de casa el que llevas a la oficina, que ni está presentable, ni admite más composuras ni vueltas que las que ya le he dado.»

«Pues y tú!—replicaba el marido.—Tú también necesitas otro traje, si no has de concluir con el de boda, único visible de que dispones. ¿Y los niños?»

«No me hables, Homobono, no me hables, están los pobrecitos que dan lástima y ya hubiera pensado en ellos antes que en nosotros. A todos hay que reponerles el calzado; a la niña hay que comprarla una cama mayor y separarla del penúltimo... pero si no hay para empezar!... Los cacharros de la cocina y la vajilla del comedor están pidiendo a gritos su reemplazo; los muebles de la sala están imposibles porque los compramos ya usados; y de ropa blanca, no te digo nada, estamos desnudos...»

Presenció esta escena y ella me trajo a las mentes lo que ocurre en la actualidad a la Comisión encargada de distribuir en el Ayuntamiento los dos millones de pesetas consignados al pueblo de Madrid, con cuyo motivo empiezan a confirmarse los temores que expuse en la primera de estas crónicas publicada en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

«Es necesario un Hospital Municipal—dicen unos.»

«No es reglamentario—exclaman los otros—antes escuelas con buenas condiciones que permitan la instrucción y con ello facilitarles trabajo a la clase obrera.»

«Hay que derribar las casas insalubres; eso, eso saneará la población y facilitará mejor el trabajo de los proletarios.»

«La Ley dificulta lo que ese señor solicita, y tampoco hay dinero para las expropiaciones necesarias.»

«Hagamos algo; sustituyamos las cañerías de barro de los antiguos viajes con tuberías de hierro que eviten el que se pierdan Yeneros de agua riquísima, hoy impura por infinitas filtraciones de sustancias inmundas.»

«Antes es preciso reformar o construir el alcantarillado y el gran colector.»

«Eso importa cien veces más de lo que disponemos.»

«Hay que arreglar ante todo los pisos, el pavimento de Madrid es imposible ya.»

Y todos piden, y todos gritan y todos piden y gritan con razón, porque todo lo que solicita es indispensable y urgente.

Como me he propuesto referir lo que sucede sin hacer comentarios, voy a dar cuenta de lo que piensan algunos muy identificados con el alcalde.

Desde luego—como en toda la Casa de la

Villa—convienen en que la concesión de los dos millones, tal como se ha dispuesto, sea y comprometo mucho al Concejo; consideran que es indispensable gastar ese dinero dentro del año, y gastado bien, y en forma tal que luzga, que se conozca, que todo el mundo lo vea y se aperceba.

Consideran importantes las obras del sub suelo; pero tanto como éstas las del suelo, que todo el mundo podrá juzgar mejor, por estar más a la vista y ser de utilidad más inmediata. Repartidos los dos millones en todo lo que hace falta, será empezar mil trabajos sin ultimar ninguno; por otra parte, es preciso adquirir crédito, y hoy es preciso para lograrlo, no solamente dar género bueno sino lucirlo y disponerlo vistosamente en un escaparate donde el público se recree.

Las vías públicas están en malísimo estado, porque no se ha empleado a su debido tiempo cuanto era preciso a su conservación; no se ha mirado más que por las del centro, recomponiendo las de los extremos con los desperdicios de aquéllas, y Madrid está intrasitable.

Y eso es verdad; por el cargo que actualmente desempeño soy testigo de mayor excepción: diariamente llegan hasta a mí quejas fundadísimas de industriales que ven recargados por esa causa sus gastos e incurrir en faltas de policía urbana, llevando más multas que las que debían para sacar de los atolladeros de ciertas vías sus carros atascados hasta los cubos.

Y esas vías difícilmente pueden ser atendidas, a pesar de la mejor voluntad. Claré un ejemplo: La calle de López de Hoyos—antigua carretera de Hortaleza—fue denunciada hace unos cinco años al ingeniero municipal que presentó un proyecto de recomposición. Hace dos años que soy concejal, vivo por esos lugares y abrumado por el vecindario; creo que en ese tiempo no ha pasado día sin que haya molestado a mis compañeros con mis constantes solicitudes, sin conseguir más que alguna vez se echara en ella alguna piedra partida—molida más bien—del macadán, que por inútil se arranca de calles importantes.

En muchos puntos de la calle ha desaparecido la caja; no hay día en que no ocurran atascos. El año pasado, el coche del Ayuntamiento sufrió un fracaso; se rompió la lanza, y no se hizo caso gracias a la habilidad del cochero, y... no obstante mis instancias, nada he conseguido aún; y no me puedo quejar, porque sobradamente sé que la Comisión de Obras no puede hacer milagros, dado el dinero de que se dispone y las muchas necesidades a que hay que atender.

Y con ese ejemplo, ya puede figurarse el piadoso lector lo que ocurrirá en vías donde no pasan coches de ministros, ni de diputados, ni de concejales, y donde, por consiguiente, no pueden romperse.

No obstante, por esas vías pasan—cuando no se atascan, que es lo frecuente—carros de trigo y harina—el pan del hombre—y de carbón—el pan de la industria—y multitud de obreros; en una palabra, las células que componen los más preciados elementos que constituyen el organismo social, y a los que no se concede toda la importancia que tienen por quienes no recuerdan que sin ellos no sería posible la vida de los pueblos.

Felipe OVILLO.

SUBLEVACIÓN EN ALBANIA

Telegrafían de Salónica que ha estallado en Albania una sublevación con motivo de un nuevo impuesto, que se niegan a satisfacer aquellos habitantes.

Los sublevados han pasado a cuchillo algunos gendarmes y a varios cristianos. El general Ciamis Bajá y sus tropas se hallan sitiados en Akova.

El Gobierno turco ha enviado tropas para restablecer el orden.

Chemi Bajá, sitiado, como hemos comunicado ya, en Babajsheshi, entre Diakowa y Tpek, tiene 2.500 hombres y tres cañones, pero carece de víveres y de agua.

Los sitiados son próximamente 20.000. Los turcos sitiados han perdido ya cien hombres.—FARRA.

EN EL HOSPITAL MILITAR

OPERACIONES NOTABLES

MUERTE DE MISS MINA

El desgraciado accidente ocurrido a la infortunada artista Miss Mina...

Los esfuerzos realizados por la ciencia y la lucha que valerosamente habían entablado con la muerte del doctor Cospedal...

El representante del espectáculo Hooping to hoop, nos ha visitado ayer tarde para rogarnos hagamos público su agradecimiento...

Cuando ayer mañana hizo su visita de costumbre el doctor Cospedal halló a la infeliz artista posttrásmica y en estado casi agónico...

Ordenó que se avisara al esposo de miss Mina, mandándole a un ordenanza...

Al ver el cadáver de su esposa, Mr. Pajaur sufrió un ligero desvanecimiento, moviéndose tanto, que hubo necesidad de sacarle de la sala...

Poco después llegó el consúl de los Estados Unidos, recibiendo la triste noticia con la natural emoción...

Mister Pajaur pedirá al Juzgado instructor permita que la autopsia del cadáver se practique en el Depósito del Hospital de la Princesa...

TEATRO ESPAÑOL

Con el fin de que SS. AA. RR. los Príncipes de Baviera puedan ver representada la famosa comedia de Vélez de Guebara...

Sus Majestades SS. AA. RR. los Príncipes de Asturias e Infantinas doña Isabel y doña María Teresa honrarán también con su presencia dicho espectáculo...

VIDA MUNICIPAL

Una sabasta. Ayer ha tenido lugar en el Ayuntamiento la sabasta de los 400 metros de paño para los tres de los ayuntamientos de San Bernardino...

En pro y en contra. Han visitado ayer al marqués de Lema dos Comisiones de vecinos y comerciantes de los barrios de Chamberí y Cuatro Caminos...

El alcalde, sin saber a qué carta quedarse, les contestó que estudiaría la petición de la Compañía de Tranvías...

claros, sillitas sueltas, nada de butacas ni de palcos. El local más no consiente. Y las sillitas son contadas, no pasan de ochenta...

Esto ha limitado la invitación, quedando reducida a las personas que constituyen la Casa Real, en el concepto más restringido...

En los ángulos del salón hay grandes jarrones con claveles, rosas de té y lilas blancas. La función empieza a las tres...

El foyer de artistas es pequeño e interesante. Cubren las paredes retratos de actores y actrices eminentes que han brillado en la escena española...

Al terminar la representación de Las alas, lo interpretan María Guerrero, Nieves Suárez y Fernando Díaz de Mendoza...

En un caballete, y colocado frente a la puerta de entrada, exhibiese un primoroso cartel alegórico, hecho por Comba, con el programa de la representación...

BANQUETE DEMOCRÁTICO

En el Círculo del partido liberal democrático se celebró anoche un banquete en honor de la comisión que, con el expreso objeto de saludar al jefe del partido, ha venido a Madrid...

Este pronunció un elocuentísimo discurso, en el cual, como notas salientes, habrá que consignar las declaraciones de que él no ha modificado en nada su credo político...

GRAN MUNDO

Ayer, a las diez y media de la mañana, se verificó el entierro de D. José Luis Gallo y Díez de Bustamante...

En el acompañamiento hemos visto a los duques de Arjón y Seo de Urgel. Marquesses de Mochales, Viesca, Villatoya, Jura Real, Monteagudo, Donadio, Villamayor, Candelaria de Yarabay y Valdeherrero...

En el acompañamiento hemos visto a los duques de Arjón y Seo de Urgel. Marquesses de Mochales, Viesca, Villatoya, Jura Real, Monteagudo, Donadio, Villamayor, Candelaria de Yarabay y Valdeherrero...

En el acompañamiento hemos visto a los duques de Arjón y Seo de Urgel. Marquesses de Mochales, Viesca, Villatoya, Jura Real, Monteagudo, Donadio, Villamayor, Candelaria de Yarabay y Valdeherrero...

En el acompañamiento hemos visto a los duques de Arjón y Seo de Urgel. Marquesses de Mochales, Viesca, Villatoya, Jura Real, Monteagudo, Donadio, Villamayor, Candelaria de Yarabay y Valdeherrero...

En el acompañamiento hemos visto a los duques de Arjón y Seo de Urgel. Marquesses de Mochales, Viesca, Villatoya, Jura Real, Monteagudo, Donadio, Villamayor, Candelaria de Yarabay y Valdeherrero...

En el acompañamiento hemos visto a los duques de Arjón y Seo de Urgel. Marquesses de Mochales, Viesca, Villatoya, Jura Real, Monteagudo, Donadio, Villamayor, Candelaria de Yarabay y Valdeherrero...

que continúa trabajando para aliviar la situación de los aislados en el Hospicio de Madrid...

Los marqueses de Peñarol han salido para Córdoba. En la iglesia de San José se ha celebrado el matrimonio de D. Lorenzo Martínez Fresneda...

La finada era hermana del ex-ministro conservador D. Tomás Castellano, actual gobernador del Banco de España. GIL BLAS.

¿QUIEN LO ACLARA?

A las diez y media de la noche nos traen un despacho de París, número 6.484, de 140 palabras y fechado el día 18 a las 8.55 de la mañana...

¿A qué obedeció ese incalificable retraso? A que las líneas estaban interrumpidas no, pues nuestro querido colega Heraldo de Madrid pudo comunicar a sus lectores anoche, telegramas puestos en París a las 11.55 y a las 12 de la mañana...

¿Queréis usted explicarnos esos inexplicables misterios? ¿Quiere usted, señor Rendueles, enterarse de lo que ocurre? ¿Quiere usted publicar una nota oficiosa para que sepamos a qué atenuarnos? ¿Quiere usted enterarse y decidirse en atento B. L. M. de la hora en que llegaron a Madrid los telegramas de nuestro querido colega y el nuestro 6.484, único de importancia que ha llegado a nuestras manos antes de la una de la madrugada...

Si el retraso fuese general, para todos, callaríamos; pero el Director de Telégrafos no puede tener preferencias, dando a otros periódicos telegramas puestos tres horas antes que los nuestros, y deteniendo el servicio de LA CORRESPONDENCIA horas y horas...

Anteayer, sin ir más lejos, recibimos nosotros más de veinte despachos, desde las cinco de la madrugada, y se dio el caso de que no habiendo llegado LA CORRESPONDENCIA, ni un solo telegrama de la mañana, ni de la tarde, alegando la Dirección que estaban las líneas interrumpidas, recibieron largos despachos nuestros queridos colegas Heraldo de Madrid y Diario Universal, fechados el mismo día de la supuesta interrupción, en París y Londres...

Apelamos a la caballerosidad del señor Rendueles, y le suplicamos aclarar el misterio, pues de otro modo, tendremos derecho a decir, con pruebas irrecusables, que conviene la Dirección de Telégrafos en una Agencia, a beneficio exclusivo de sus amigos particulares...

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 17, DIA 18. Rows include INTERIOR, AMORTIZABLE, OTROS VALORES.

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 17, DIA 18. Rows include OTROS VALORES, OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 17, DIA 18. Rows include OPERACIONES, MERCADO DE METALES.

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 17, DIA 18. Rows include MERCADO DE METALES.

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 17, DIA 18. Rows include MERCADO DE METALES.

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 17, DIA 18. Rows include MERCADO DE METALES.

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 17, DIA 18. Rows include MERCADO DE METALES.

CUARTETO FRANCÉS

La novedad del concierto, celebrado ayer, consistía en el estreno de un cuarteto en re del maestro Bretón. No es la primera obra de este género que produce el autor de La Dolores...

El cuarteto en re lleva la marca de fábrica de su autor, en la escrupulosidad de detalles, en la solidez técnica, y en la seriedad con que está tratado. Es obra hecha a conciencia, sin escatimar trabajo, ni talento...

El primer y el cuarto tiempo son de una labor difícil, el último, sobre todo, que termina con una fuga magnífica, de interesante desarrollo. El andante—que es tal vez el mejor—tiene un carácter melódico muy inspirado...

El maestro Bretón fue muy aplaudido, y llamado a escena al final de cada tiempo. La sonata para clarinete y piano, de Brahms, muy bien ejecutada por los señores Yuste y Bonet, y el grandioso cuarteto de César Franck completaron el programa...

Como todavía respiraba, fué conducida a la Casa de Socorro. Créese se trata de un suicidio. Por valientes. Anoche fueron detenidos en una taberna de la calle de Alcalá cuatro sujetos, llamados Jesús Rodríguez Blanco, Emilio Carvajal Rodríguez, Francisco Cachón Marrón y Leandro Pérez Rodríguez...

Urbano Sánchez fué auxiliado en la Casa de Socorro de la Universidad, siendo después trasladado al Hospital de la Princesa. Quemaduras graves. En la Casa de Socorro de la Universidad, fué auxiliado anoche Luisa Ordoña Rubio, la cual hallándose en su domicilio, calle de Berrugate, número 5, bajo, tuvo la desgracia de que se le incendiaran 48 docenas de cohetes que había hecho, por encargo, a consecuencia de haberse desprendido una chispa de un brasero que estaba junto a los cohetes...

TEATRO LARA CLOTILDE DOMUS. Anoche celebró la función de su beneficio la graciosa e inteligente dama joven de Lara Clotilde Domus. Es una actriz modesta y de gran mérito. Aún hace tres o cuatro años vivía en Barcelona y era la artista predilecta de los intelectuales catalanes. Estrenó La alegría que pasa, de Santiago Rusiñol. Yañez la vio trabajar por casualidad y la contrató inmediatamente. Entre en Lara con cincuenta reales diarios de sueldo, y en tres años se han convertido los reales en pesetas...

El concilio estaba lleno de flores y objetos de arte, regalos de los admiradores de la notable actriz. NOTICIAS DEL DIA. Pagos de la Equitativa. The Equitable Life Assurance Society of the United States. Los pagos totales que esta Sociedad ha hecho a sus tenedores de pólizas en los cuarenta y cinco años de su existencia, o sea desde 1859 hasta 31 de diciembre de 1903, ascienden a dólares 441.012.274...

El Director general, J. A. Rosillo. El Secretario asesor, F. Mellado. El Gerente, M. Rosillo. Directores médicos, A. Benavente, José Gracia. Todas aquellas personas que contando con relaciones deseen emplear en provecho y beneficio propio su tiempo y actividad, pueden dirigirse a la Sucursal española de la Equitativa en su palacio de Madrid, siendo inútil que lo haga quien no cuente con referencias satisfactorias.

NOTICIAS. Previos los ejercicios de oposición, ha entrado a formar parte del Cuerpo facultativo de Archivos, Bibliotecas y Museos, el distinguido joven D. Daniel Prigent y Miguel. Felicitamos a su padre, D. Enrique Prigent, antiguo compañero en la Prensa.

POR TESTAMENTARIA se realizan joyas y objetos de oro y plata.—Arenal, 16. Hoy viernes, a las nueve de la noche, dará en la Escuela de Música de Especialidad de Medicina (Montera, 4) su conferencia pública de turno el profesor de la misma doctor Botella (D. Ernesto). Desarrollará el tema: «Cuerpos extraños del estómago. Indicación de las distintas maniobras para su extracción».

NOTICIAS. Previos los ejercicios de oposición, ha entrado a formar parte del Cuerpo facultativo de Archivos, Bibliotecas y Museos, el distinguido joven D. Daniel Prigent y Miguel. Felicitamos a su padre, D. Enrique Prigent, antiguo compañero en la Prensa.

POR TESTAMENTARIA se realizan joyas y objetos de oro y plata.—Arenal, 16. Hoy viernes, a las nueve de la noche, dará en la Escuela de Música de Especialidad de Medicina (Montera, 4) su conferencia pública de turno el profesor de la misma doctor Botella (D. Ernesto). Desarrollará el tema: «Cuerpos extraños del estómago. Indicación de las distintas maniobras para su extracción».

NOTICIAS. Previos los ejercicios de oposición, ha entrado a formar parte del Cuerpo facultativo de Archivos, Bibliotecas y Museos, el distinguido joven D. Daniel Prigent y Miguel. Felicitamos a su padre, D. Enrique Prigent, antiguo compañero en la Prensa.

POR TESTAMENTARIA se realizan joyas y objetos de oro y plata.—Arenal, 16. Hoy viernes, a las nueve de la noche, dará en la Escuela de Música de Especialidad de Medicina (Montera, 4) su conferencia pública de turno el profesor de la misma doctor Botella (D. Ernesto). Desarrollará el tema: «Cuerpos extraños del estómago. Indicación de las distintas maniobras para su extracción».

NOTICIAS. Previos los ejercicios de oposición, ha entrado a formar parte del Cuerpo facultativo de Archivos, Bibliotecas y Museos, el distinguido joven D. Daniel Prigent y Miguel. Felicitamos a su padre, D. Enrique Prigent, antiguo compañero en la Prensa.

RUSIA Y JAPON

El Sr. Canalejas manifestó que el estaba decidido y resuelto, no obstante algunas especies esparcidas por adversarios políticos, a no crear disidencia en el partido, por lo mismo que estaba seguro de que éste no faltará a sus compromisos y lo pactado cuando el partido se constituyó...

Los liberales de Alicante han verificado una reunión numerosa en la cual han tomado el acuerdo de separarse de la agrupación que dirige el Sr. Moret y adherirse a la política del partido democrático. En esta evolución ha tomado parte también el popular periódico La Correspondencia Alcantarina.

La Comisión de Presupuestos se ha reunido ayer tarde en el Congreso, para estudiar la concesión del crédito pedido por el ministro de la Guerra, con el objeto de atender a los gastos de movilización de tropas. Positivamente las caeceras sientan mal a muchos hombres públicos cuando están en el poder.

El Sr. Maura ha vuelto de su última caeceria con muchas menos ilusiones que las que llevó. El Presidente del Consejo está amargado por un profundo pesimismo, pues sabe que toda su habilidad y su oratoria van a resultar estériles en cuanto se abran las Cortes, y que en ellas la vida ministerial será muy difícil.

No se ha desistido de la idea de hacer algo para contener los ímpetus de las oposiciones radicales. Falta que éstas y las otras lo consentan. El Gobierno ha hecho un contrato con una casa constructora de barcos, en Alemania, cambiando la fragata Victoria por un crucero construido por dicha casa.

Se dice—nosotros no lo hemos visto—que el crucero es un barco en muy buenas condiciones para explorador. Hablando ayer tarde persona que tiene suficientes motivos para conocer el pensamiento del Presidente del Consejo de ministros, nos decía lo siguiente: «Nada tiene de particular que a la vista de los obstáculos formidables que la pasión política amontona en el camino del Gobierno, sienta el espíritu, siempre animoso y batallador, del Sr. Maura, notables desfallecimientos».

En efecto, dada la situación en que se encuentran las fuerzas parlamentarias, es una quimera pensar siquiera en la posibilidad de que puedan salir aprobados de las Cortes aquellos proyectos de ley que constituyen el bagaje del actual Ministerio; están pues, el Sr. Maura y sus compañeros condenados por la fuerza de las circunstancias, no a gobernar como desean, sino solo a vivir en el Gobierno, marchando con rumbo distinto cada día, a impulso y compás del desarrollo de los acontecimientos.

Ante tan triste presente y tan poco lisonjero porvenir como el que se presenta a los ministros en las Cámaras, nada tiene de particular que el desaliento del jefe se propague y extienda con rapidez entre los subalternos, preparando el terreno para nuevas situaciones y cambios en las esferas gubernamentales. En la ausencia de estas manifestaciones, que hemos procurado traducir con entera fidelidad, tal vez se encuentre la clave de sucesos que nos han de sorprender en fecha próxima, según todos los indicios.

En el ministerio de Estado no se tenía ayer tarde noticias de nuestros representantes en San Petersburgo y Tokio, respecto de la guerra, y acerca de la nota de Inglaterra de que tanto viene hablandose, responden con la más rotunda negativa, añadiendo además que no hay motivo para ella. Un colega acoge anoche la noticia de que el gobernador de Canarias había telegrafado al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de haber fundado en aquellas aguas un crucero ruso, al cual se le había obligado a que zarpara, una vez aprovisionado del carbón necesario para poder llegar al primer puerto ruso.

Los extraños dicho telegrama, porque de acuerdo con el certamen internacional es buque de haber llegado a dichas aguas, pues de permanecer sin hacerse a la mar, hasta veinticuatro horas, y no tienen explicación satisfactorias conminaciones como las que dejamos hecha mención. Avisos útiles. TODAS LAS CAUSAS DESAPARECIERON. Los millares de cartas que recibimos de todas partes y escritas en todos los idiomas, concernientes a la Emulsión Scott, todas concuerdan en un hecho, esto es: que siempre se obtiene con ella el resultado deseado. ¿Leed la siguiente carta y acordaos que lo que ha hecho la Emulsión Scott para otros, también lo hará para vosotros o para vuestros hijos!

Barcelona 24 febrero 1903. Muy señores míos: Sin otra causa aparente que la crecida rápida, mi hijo Conchita, de 7 años de edad, fué perdiendo su natural alegría, su color sano, su apetito, y se puso débil y enfermizo. En tal estado acordé de la Emulsión Scott, la que le hice tomar con regularidad, puesto que la niña se tomaba con mucho gusto. Muy pronto se le agitó el apetito, y al día siguiente le volvieron los buenos colores y las carnes perdidas no quedando ni el más leve rastro de su estado anémico. De ustedes atento s. s. FELIX COSTA, Asalto, 176.

Cuando por un estado de sangre empobrecida los niños pierden el apetito, las fuerzas, el color rosado de sus mejillas y el brillo de sus ojos, desinteresándose de todo lo que ante esa edad les gusta y a jugar, en ese estado es interesante observar el cambio que la Emulsión Scott opera y lo rápida y completa que se hace su transformación. Ninguna curación es completa si no se ha extirpado la raíz del mal y con ella toda posibilidad de reproducirse. La Emulsión Scott así lo hace, crea nuevo apetito, regulariza las funciones digestivas, hace las carnes firmes, devuelve el color rosado a las mejillas, y a la sangre la pureza y fuerza para resistir todo otro ataque.

La Emulsión Scott es el aceite medicinal de hígado de bacalao de Noruega, hecho agradable de tomar y digerir, y de esta manera aceptable para los estómagos de los enfermos de todas edades. Si usted o sus hijos tienen necesidad de tomar aceite de hígado de bacalao, tómelo, pero bajo forma de Emulsión Scott, en la que el aceite se halla triplemente reforzado con los elementos de los hipofosfatos de cal y de sosa, que son tónicos y reconstituyentes del sistema nervioso, óseo y muscular. De venta en todas las farmacias, en frascos envueltos en papel color salmón, con la etiqueta representando un hombre llevando a cuestas un gran bacalao.

Un frasco de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Maré, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo. El legítimo IARABE OLIVIER «BAUO» cura la anemia, escrófula, tisis e inapetencia. LOS ANEMIA. Lo saben las madres, se cura con la LAOTOFERINA CALDEIRO. Pídanse farmacias.

LA JOYITA.—PLATA AL PESO. El Sr. Canalejas manifestó que el estaba decidido y resuelto, no obstante algunas especies esparcidas por adversarios políticos, a no crear disidencia en el partido, por lo mismo que estaba seguro de que éste no faltará a sus compromisos y lo pactado cuando el partido se constituyó...

El Sr. Canalejas manifestó que el estaba decidido y resuelto, no obstante algunas especies esparcidas por adversarios políticos, a no crear disidencia en el partido, por lo mismo que estaba seguro de que éste no faltará a sus compromisos y lo pactado cuando el partido se constituyó...

El Sr. Canalejas manifestó que el estaba decidido y resuelto, no obstante algunas especies esparcidas por adversarios políticos, a no crear disidencia en el partido, por lo mismo que estaba seguro de que éste no faltará a sus compromisos y lo pactado cuando el partido se constituyó...

Los liberales de Alicante han verificado una reunión numerosa en la cual han tomado el acuerdo de separarse de la agrupación que dirige el Sr. Moret y adherirse a la política del partido democrático. En esta evolución ha tomado parte también el popular periódico La Correspondencia Alcantarina.

La Comisión de Presupuestos se ha reunido ayer tarde en el Congreso, para estudiar la concesión del crédito pedido por el ministro de la Guerra, con el objeto de atender a los gastos de movilización de tropas. Positivamente las caeceras sientan mal a muchos hombres públicos cuando están en el poder.

El Sr. Maura ha vuelto de su última caeceria con muchas menos ilusiones que las que llevó. El Presidente del Consejo está amargado por un profundo pesimismo, pues sabe que toda su habilidad y su oratoria van a resultar estériles en cuanto se abran las Cortes, y que en ellas la vida ministerial será muy difícil.

No se ha desistido de la idea de hacer algo para contener los ímpetus de las oposiciones radicales. Falta que éstas y las otras lo consentan. El Gobierno ha hecho un contrato con una casa constructora de barcos, en Alemania, cambiando la fragata Victoria por un crucero construido por dicha casa.

Se dice—nosotros no lo hemos visto—que el crucero es un barco en muy buenas condiciones para explorador. Hablando ayer tarde persona que tiene suficientes motivos para conocer el pensamiento del Presidente del Consejo de ministros, nos decía lo siguiente: «Nada tiene de particular que a la vista de los obstáculos formidables que la pasión política amontona en el camino del Gobierno, sienta el espíritu, siempre animoso y batallador, del Sr. Maura, notables desfallecimientos».

En efecto, dada la situación en que se encuentran las fuerzas parlamentarias, es una quimera pensar siquiera en la posibilidad de que puedan salir aprobados de las Cortes aquellos proyectos de ley que constituyen el bagaje del actual Ministerio; están pues, el Sr. Maura y sus compañeros condenados por la fuerza de las circunstancias, no a gobernar como desean, sino solo a vivir en el Gobierno, marchando con rumbo distinto cada día, a impulso y compás del desarrollo de los acontecimientos.

Ante tan triste presente y tan poco lisonjero porvenir como el que se presenta a los ministros en las Cámaras, nada tiene de particular que el desaliento del jefe se propague y extienda con rapidez entre los subalternos, preparando el terreno para nuevas situaciones y cambios en las esferas gubernamentales. En la ausencia de estas manifestaciones, que hemos procurado traducir con entera fidelidad, tal vez se encuentre la clave de sucesos que nos han de sorprender en fecha próxima, según todos los indicios.

En el ministerio de Estado no se tenía ayer tarde noticias de nuestros representantes en San Petersburgo y Tokio, respecto de la guerra, y acerca de la nota de Inglaterra de que tanto viene hablandose, responden con la más rotunda negativa, añadiendo además que no hay motivo para ella. Un colega acoge anoche la noticia de que el gobernador de Canarias había telegrafado al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de haber fundado en aquellas aguas un crucero ruso, al cual se le había obligado a que zarpara, una vez aprovisionado del carbón necesario para poder llegar al primer puerto ruso.

Los extraños dicho telegrama, porque de acuerdo con el certamen internacional es buque de haber llegado a dichas aguas, pues de permanecer sin hacerse a la mar, hasta veinticuatro horas, y no tienen explicación satisfactorias conminaciones como las que dejamos hecha mención. Avisos útiles. TODAS LAS CAUSAS DESAPARECIERON. Los millares de cartas que recibimos de todas partes y escritas en todos los idiomas, concernientes a la Emulsión Scott, todas concuerdan en un hecho, esto es: que siempre se obtiene con ella el resultado deseado. ¿Leed la siguiente carta y acordaos que lo que ha hecho la Emulsión Scott para otros, también lo hará para vosotros o para vuestros hijos!

Barcelona 24 febrero 1903. Muy señores míos: Sin otra causa aparente que la crecida rápida, mi hijo Conchita, de 7 años de edad, fué perdiendo su natural alegría, su color sano, su apetito, y se puso débil y enfermizo. En tal estado acordé de la Emulsión Scott, la que le hice tomar con regularidad, puesto que la niña se tomaba con mucho gusto. Muy pronto se le agitó el apetito, y al día siguiente le volvieron los buenos colores y las carnes perdidas no quedando ni el más leve rastro de su estado anémico. De ustedes atento s. s. FELIX COSTA, Asalto, 176.

Cuando por un estado de sangre empobrecida los niños pierden el apetito, las fuerzas, el color rosado de sus mejillas y el brillo de sus ojos, desinteresándose de todo lo que ante esa edad les gusta y a jugar, en ese estado es interesante observar el cambio que la Emulsión Scott opera y lo rápida y completa que se hace su transformación. Ninguna curación es completa si no se ha extirpado la raíz del mal y con ella toda posibilidad de reproducirse. La Emulsión Scott así lo hace, crea nuevo apetito, regulariza las funciones digestivas, hace las carnes firmes, devuelve el color rosado a las mejillas, y a la sangre la pureza y fuerza para resistir todo otro ataque.

La Emulsión Scott es el aceite medicinal de hígado de bacalao de Noruega, hecho agradable de tomar y digerir, y de esta manera aceptable para los estómagos de los enfermos de todas edades. Si usted o sus hijos tienen necesidad de tomar aceite de hígado de bacalao, tómelo, pero bajo forma de Emulsión Scott, en la que el aceite se halla triplemente reforzado con los elementos de los hipofosfatos de cal y de sosa, que son tónicos y reconstituyentes del sistema nervioso, óseo y muscular. De venta en todas las farmacias, en frascos envueltos en papel color salmón, con la etiqueta representando un hombre llevando a cuestas un gran bacalao.

Un frasco de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Maré, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo. El legítimo IARABE OLIVIER «BAUO» cura la anemia, escrófula, tisis e inapetencia. LOS ANEMIA. Lo saben las madres, se cura con la LAOTOFERINA CALDEIRO. Pídanse farmacias.

LA JOYITA.—PLATA AL PESO. El Sr. Canalejas manifestó que el estaba decidido y resuelto, no obstante algunas especies esparcidas por adversarios políticos, a no crear disidencia en el partido, por lo mismo que estaba seguro de que éste no faltará a sus compromisos y lo pactado cuando el partido se constituyó...

El Sr. Canalejas manifestó que el estaba decidido y resuelto, no obstante algunas especies esparcidas por adversarios políticos, a no crear disidencia en el partido, por lo mismo que estaba seguro de que éste no faltará a sus compromisos y lo pactado cuando el partido se constituyó...



CONCHITA COSTA

Se reciben anuncios y suscripciones

ESTRENTAMIENTOS URETRALES

Urethritis-Prostatitis Gistitis Gaitarros de la Vejiga

Cura radical garantizada en sesiones, sin dolor, sin fatiga...

Males Venéreos

Curación radical con el método Roob Costanzi...

Espectáculos del 19

Real. - No hay función. Español. - 8 3/4. - El Abuelo. Comedia. - 9. - 18 viernes...

BOLE FIN religioso del día 19

Santos del día 19 de febrero. - La Sagrada Corona de Espinas...

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 19 de febrero. Parada. Covadonga.

ANUNCIO

Suplicamos a las personas piadosas que hagan una verdadera obra de caridad...

JARABE BALSAMICO DE BREA Y TOLU

Se curan rápidamente con el S. NOL PIZA. Premio de oro en la Exposición de Viena 1889...

SABANONES

Se curan rápidamente con el S. NOL PIZA. Premio de oro en la Exposición de Viena 1889...

ROGAD A DIOS EN CARIDAD

Por el alma del señor DON JOSÉ DE ABAZUZA Y TERRER

R. I. P.

Se curan rápidamente con el S. NOL PIZA. Premio de oro en la Exposición de Viena 1889...

ROGAD A DIOS EN CARIDAD

Por el alma del señor DON JOSÉ DE ABAZUZA Y TERRER

R. I. P.

Se curan rápidamente con el S. NOL PIZA. Premio de oro en la Exposición de Viena 1889...

CASA

Se cambia una libra de 18.000 duros por otra de 10.000...

CAMAS NUEVAS Y BARATAS

Usadas no debe comprarse nadie por temor a la epidemia variolosa...

VENEREO SIFILIS

Curación radical con el método Roob Costanzi...

ALMONEDA

De todos los muebles que existen en el piso principal de la calle de Montería, 35...

ERISIPELA

Se admiten proposiciones para la Intendencia general de la Real Casa y Patrimonio...

GANGA

Se venden máquinas de coser, de cinta y circular, lanchas de carpintería...

AGENCIA FUNEBRE MILITAR

MANUEL LÓPEZ DE LAS HERAS CLAUDIO COELLO, NÚM. 46

CONSULTORIO JURÍDICO

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS CONSULTA DIARIA POR ABOGADOS

ALMONEDA

De todos los muebles que existen en el piso principal de la calle de Montería, 35...

Sociedad Fonográfica Española

BARQUILLO, 3 DUPDO - MADRID

Agencia Internacional de Anuncios

Haasenstein y Vogler Calle Fernando VII, 2-BARCELONA

CASA GESTORA DE NEGOCIOS

FUNDADA EN 1883 Se admiten toda clase de gestiones de provincias...

GRAN FABRICA DE PORCELANA

RAMON CANALS Almacera (Valencia)

PASTILLAS MORELLÓ

El remedio más racional para los Resfriados, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc.

PIANOS á PLAZOS de 5 duros mensuales

Garantizados Aux Grands MAGASINS DE Pianos & Orgues

Hijo de R. MARISTANY MONTERA, 51, MADRID

MALANGA NAME

Plátanos superiores. 1 pta. docena. Espárragos de Aranjuez, chirimoyos, pimientos frescos...

5.º Regimiento Montado de Artillería

Los que deseen la de este regimiento, que debe proveerse por concurso, pueden presentar en las oficinas de Bayona...

AGENCIA FUNEBRE MILITAR

MANUEL LÓPEZ DE LAS HERAS CLAUDIO COELLO, NÚM. 46

CONSULTORIO JURÍDICO

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS CONSULTA DIARIA POR ABOGADOS

ALMONEDA

De todos los muebles que existen en el piso principal de la calle de Montería, 35...

Sociedad Fonográfica Española

BARQUILLO, 3 DUPDO - MADRID

Agencia Internacional de Anuncios

Haasenstein y Vogler Calle Fernando VII, 2-BARCELONA

CASA GESTORA DE NEGOCIOS

FUNDADA EN 1883 Se admiten toda clase de gestiones de provincias...

GRAN FABRICA DE PORCELANA

RAMON CANALS Almacera (Valencia)

NIKELADOR

Fábrica de bicicletas y taller eléctrico de reparaciones

DINERO

Esta es la única casa que vende más que vendidas las alhajas, papeletas del Monte y sus hijos

PIANOS al contado y á PLAZOS

San Bernardo, 13, pral.

ALMACEN DE MUEBLES LA CONFIANZA

Imposible comprar más barato. Gran surtido en juegos de alcoba, comedores, silleros tapizados y toda clase de muebles curvados

SEI COMPRA ORO, PLATA Y ALHAJAS

5-HORTALEZA-5

WALTHAM

Precisión mecánica en la fabricación, el empleo de los mejores materiales y el cuidadoso acabado...

CONCEDEDA

Fináncense todos los hoteles y restaurantes DEPOSITO EN MADRID

COMPRA-VENTA

de fincas en España, Ar.ª matriculada La Española, Hernández y Compañía. Préstamos por valores cotizables e hipotecas con interés módico.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS OLÓZAGA, 1, MADRID

LUZ ESPLÉNDIDA DE GAS

Gran intensidad y economía. Mechero Denayrouze. Patente de la Compañía de alumbrado, Calefacción y fuerza motriz á base de alcohol.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR

MANUEL LÓPEZ DE LAS HERAS CLAUDIO COELLO, NÚM. 46

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados...

Línea de Cuba y Méjico Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes...

Línea de Venezuela-Colombia Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes...

Línea de Canarias Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes...

Línea de Fernando Poo Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de enero y de Cádiz el 30, y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo...

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado...

AVISO IMPORTANTE.-La Compañía previene á los señores comerciantes y agricultores e industriales que recibirá y embarcará en los destinos que los mismos designen...

AVISO A LOS VIAJEROS

El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir á domicilio...

LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE: Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales...

ADVERTENCIAS IMPORTANTES No harse de ofertas que puedan hacer, respecto á otro servicio de coches...

TELEFONO NUMERO 808

LAVADORA MECÁNICA SIGLO XX

Muy señor mío: Oportunamente recibí su agradable, 2 del actual, con talón de la LAVADORA MECÁNICA...

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre...

AVISO BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA BUENOS AIRES

De acuerdo con la autorización conferida por la última Asamblea extraordinaria de accionistas...

TALLERES DE MECÁNICA QUINTANA, 25 MADRID

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODAS CLASE DE MAQUINAS

ASMA y CATARRO

Quedados por el GIGARRILLO ESPIC OPRISIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS

ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE

Pequeña Enciclopedia popular de la Vida Practica Un tomo de 600 páginas 500 figuras y 5 mapas en dos colores

500 REGALOS repartidos entre los compradores Participación gratis al billete de Lotería de Navidad nº 26337

AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

Haasenstein y Vogler Calle Fernando VII, 2-BARCELONA

CASA GESTORA DE NEGOCIOS FUNDADA EN 1883

GRAN FABRICA DE PORCELANA RAMON CANALS

AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

Haasenstein y Vogler Calle Fernando VII, 2-BARCELONA